

GYOMA-ENDORÓD VIDÉKE

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Corvina könyvkereskedés
Gyoma Kossuth u. Becher ház
Postataktéri csekkszla. 58464

Előfizetési ár egy negyedévre
2 pengő,
Amerikába egy évre 3 dollar.
Megjelenik minden szombaton

Keresztény politikai és társadalmi hetilap.

A tavasz

közeledtère ismét zöldelni kezd a remény, amelyre igazán nagy szüksége van a magyar gazdasági életnek. Annyi családás után ez a reménység még mindig tudja bennünk a lelket tartani, s bizonyos jelenségek most arra engednek következtetni, hogy csakugyan javulás jön.

Ha a pénzügyminiszter legutóbbi jelentését nézzük, azt látjuk, hogy az államháztartás szénája kitűnően áll. A költségvetési év első 7 hónapjában 10 millió pengő a felesleg a múlt évi négy millió pengő hiánnyal szemben. Igen ám de ezt a kitűnően álló szénát adókból hordták össze, s az ország népe abba a helyzetbe jutott, hogy ami az államkincstárnak jó, az neki ugyanolyan mértékben rossz.

A reménység azonban mégis a pénzügyminiszter jelentéséből pislog felénk..

A szövetségi kölcsön, a kincstári felesleg, az immár várható újabb kölcsönök összege kétszázötvenmilliárd pengőnek a gazdasági élet elapadt ereibe való nyomulásával biztatnak s ha minden nem is lesz a szó ideális értelmében vett hasznos beruházás mégis ez a vértömlesztés új élet erőt jelent.

A minnka megindulása, az egészséges hitélet viselkedése nem kategóriákat hanem mindenkit megment egyszerre.

A pengő

Kétségtelenül egyike ma a leg-szolidább valutának a kontinensen. A zürichi pénzpiac, Európa legerzékenyebb sztejmográfja, meg jelenése óta kegyeire fogadta új pénzezségünket, amelynek értéke nemhogy csökkenne, de inkább emelkedő tendenciát mutat, egyenes arányban az a! a bizalommal, amely a nagyhatalmak részéről Magyarország konszolidációja, sor sa, jövője iránt megnyilvánul.

A pengő megszületésekor a nagyközönség is mintegy fellékelzett abban a reményben, hogy hét–nyolc évi állandó értékingadozás után olyan fizetési eszközt kap a kezébe, amelynek birtokában nemcsak máro!—holnapra de hosszú időre stabilis költségvetést készíthet magának. Azt reméltük, hogy az igazságtalan és kisembereket kizsákmányoló spekuláció végre megszűnik, vagy legalább is olyan mederbe terelődik, ami megközelíti a békebeli állapotokat, a kereskedelem és nagyközönség között bizonyos hallgatóságos megállapodásnak kellett volna bekövetkeznie, hogy megszűnjön egyszer s mindenkorra a bizonytalan állapot s a pengő birtokosa ne legyen kénytelen a megfélemtések újabb áradatában faldokolni.

Ehelt ett mit látunk? Kerve-szen tapasztaljuk minden vonalon, hogy az áruk nem hogy lemorzsolódnának, azime napról-napra emelkednek. A drágaság, amely a múlt esztendő végéfelé — úgy látszott — végre már elérte azt a legmagasabb pontot, amely magaslalon megmaradnia is már szinte művészet volt, a pengő bevonulásával ny erőre kapott. Amit először ugynevezett kikerekítésnek gondoltunk és úgyet sem vetett nk rá, az ma a legvakmerőbb és leghatározottabb drágaság arcát öltötte magára. Mindent kikerekítették — hát jó mondjuk, hogy ez érthető és értelmes dolog, ha tört fillérekkel van szó, de vajon természetes

dolog e ezt a kikerekítési folyamatot felfelé állandóan növelni? Ami eddig ezer korona volt, azt ma minden lekiismeretfurdalás nélkül 10 fillére, 1250 koronára kerétkik ki, tehát kerek 25 százalékkal növekedt a drágaságot. A hus árá meg decemberben 22.25 ezer korona közt mozogott, ma már jóval felülnyargalt a 3 pengő is, ami egyáltalán nem indokolt és nem természetes dolog. Ez már nem kerétketes, ez már a legleketlenebb prágitás.

Hol itt a hiba? Ki itt a hibás? Hová fog ez vezetni?

Ha a felsőbb hatóságok sem veszik ezt észre, vagy nem akarják tudomásul venni, itt az ideje hogy maga a nagyközönség mozduljon meg. A vásárló közönség még csak hatalmasabb tábor, mint az eladóké. Nem szólnak e helyen a kerek kereskedelemről, amely maga is sinyli ezt a lehetetlen állapotot, de a közönségnek végre igenis össze kell fogyni e spekuláció ellen minden erejével; A háborúban az ellenséges hadseregek gyakran folyamodtak a kitéhezetés taktikájához, hát tessék, itt az alkalom! Mutassák meg a fogyasztóközönség, hogy ő is ki tudja éhezteni az ellentábor.

Máskéntömben úgy járunk a pengővel, mintzok a szőlők az ujszüllött egészséges, erőteljes csecsémőkkel, akit éppen azért mert hogy olyan hatalmas fickó volt, oktanuln tömtek tele mindennel. Végül persze elsatnyult. Nehogy a mi erőteljes pengő-csecsémőnk is úgy járjon, hogy végeztétül papirkoronává silányodni...

MÁS UTON.

Előttünk annyi ut, mi mégis, mindig egyen megünk. Pedig a boldogság talán más utakon, másokkal, vitorláz előre gunnyal s bennünket kinevet...

Oldh Árpád.

Kislakás építése

A Falusi Kislakásépítési Szövetkezet (Faksz) a földreform eljárás során házhelyhezjutottak közül a közalkalmazottak kivételével — azokat, akik tegjokban rászorultnak támogatására, kedvező feltételeit, hosszabb vagy rövidebb lejáratu építésianyaghielt nyújtása által kívánja segíteni abban, hogy családi házuat felépíthessék.

A Faksz támogatása évi 4 százalékos kamatozásu anyaghielt nyújtásával fog történni és nem pénzkölcsönnel, mert a készpénz-kölcsönben nem látja az akció célját biztosítottnak. Három fajta kölcsönt lehet igényelni: A) legfeljebb 1500 pengőig terjedhető évi 4 százalékos 20 év alatt visszafizetendő, jelzalogilag biztosítható, első helyen bekebelezhető hitel.

B) legfeljebb 640 pengőig terjedhető, évi 4 százalékos, 3 évnél nem hosszabb idő alatt évente 1 vagy 2 egyenlő részletben törleszhető, jelzalogilag biztosítható első vagy második helyen bekebelezhető hitel.

C) legfeljebb 400 pengőig terjedhető, 1 évnél nem hosszabb időre szóló, 4 százalékos kamattal ellátott, bekebelezhető, vagy megfelelő kezességelhet biztosított hitel.

Az A) hitelt csak földnélküli mezőgazdasági munkások, vagy 3 holdnál nem nagyobb földterülettel rendelkező hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaék kérelmezhetik. Azonban ezek közül is csak azok, akik a házhely árának legalább felét kifizették.

B) hitelt a nőlekek, hajadonok, gyermektelen családapák és gyermektelen özvegyek kivételével minden házhelyhez jutott kérelmezheti, ha a házhely megváltási árát teljesben kifizette.

A C) hitelt minden házhelyhez jutott kérelmezheti,

Az anyaghiél elnyerése iránti kérelmet csakis a szövözetet által elkészített kérvénylapon lehet majd előterjeszteni, amelyet díjmentesen lehet kapni az előjárásnál, ahová majd a kérvényt is benyújtani kell.

Azok, akik a kölcsönök valamelyikét igénybe óhajják venni, kivánságukat a község elöljáróságának szóbelileg jelentsék be

Bővebb felvilágosítást az előjárás illetékes osztálya nyújt. Mivel azonban a Faksz, csakis, olyan egyéneknek nyújt hitelt akik tagjai a szövözeteknek, minden hitelt igénylőnek legalább egy üzletrész jégyzésével tud keletélni. Egy üzletrész ára 2 pengő, deez jó még 20 fillér beirattási díj

A Gyomai Sport Club műkedvelő előadása

A Gyomai Sport Club műkedvelői f. hó 3-án este 8 órakor táncmulatsággal egybekötött műkedvelő előadást rendeznek.

Az előadás műsorán ezúttal a komoly színműirodalom olyan kiváló remekei szerepelnek mint Molnár Ferencz: Iboya, Móricz Zsigmond: Ördög a dinyne földön, Karinthy Frigyes: A búvós szék és Nóty Károly: Oroszlánszelídő

A szereplők között ott látjuk a Gy. S. C. legutóbbi előadásán nagy sikert aratott szereplőket élén a még mindég nőilen Kádár Lajcsival. A próbák hetek óta serényen folynak és a szigoruan zárt próbákból sikerült annyit megállapítanunk, hogy a Gy. S. C. műkedvelőinek előadása mesze felülmúlja az eddig látot műkedvelő előadások keretét.

ÉJFÉLI IDILL

— Románc —

Az óra éjfélt mutatott,
Dalolt az éj, zengett a csend
Tállaokozott két bus halott,
Két bus halott,

Két bus halott találkozott
Egy néma csókra, éjfélen
És boldog volt a két halott,
A két halott.

Dalolt az éj, zengett a csend
Az óra éjfélt mutatott:
S a csók után, egy csók után
Sírjába tért a két halott,
A két halott . . .

Oah Ápa!

Az iparos és kereskedő ifjak Onképző köre vígalmi bizottsága husvétkor, a szokásos műkedvelő előadására „Juhászlegény, szegény juhászlegény” című dalos vígjátékot hozza műsorral. A próbák már folyamatban vannak.

Községi állatorvosok és a hús vizsgálati gij

Tavaly a miniszter ismeretes rendtele értelmében a községi állatorvosokat is fizetési osztályban sorolták, akki igy eredeti fizetésüknél nagyobb összeget kaplakt. Természetes, hogy ezzel kapcsolatban a husvizsgálati díjakat melyek eddig őket illették, át kellett engedniök a községeknek. Ezt a rendelkezést az állatorvosok megfelebezték a törvényhatóságok azzal indokolással, hogy a husvizsgálati díjak annakidején a pályázatban mint fizetési járandóságok szerepeltek és a pályázat pontja szerint azok öket ma is megilletik. A felebbezést a törvényhatóság elutasította és az elutasítást jóváhagyta a miniszter is, aki azonban nem tesz kifogást az ellen sem, ha a husvizsgálati díjakból a községek az arra méltán részüölözö községi állatorvosokat megjutalmazzák.

A virtus

Az egyik mult évi számunkban hasonló cím alatt rámutattunk arra, hogy szerelett községünkben mennyire divatban van a káromkodás, és akkor hatóságí orvoslást is kértünk a jobbjelű lakosság nevében, de az akkori atmostfárbán az efféle köznéiségi igény kielégítéséről még csak szó sem lehetett. Most azonban itt a beügyministeri rendelet, amelynek értelmében szigoru köteleseggé teszik az illetékes hatóságoknak, hogy az ilyen virtuskodók, káromkodók példás bírsággal sújva, szoktassák le a köz boltránkozató viselkedésükröl

10 magatörzsü rózsza legszereb thea és egyéb fajtakaj postán, utánvétellel összesen 2 pengő. Ungváry József falkóljája Cegléd. Budapest íródjára VI. Andrászi út 66. (Telefon Li-pé 962-72). Oktató nagy ár-jegyzék ingyen.

Gyomai Takarékpénztár közgyűlése

Tekintetes Szerkesztőség!

Lapjuk március 27-iki számában referáda jelenti meg a Gyomai Takarékpénztár r. t. közgyűléséről, melynek két pontja kiigazítását, illetve helyesbítését kell kérnöm.

A harmadik hasáb első bekezdése szöszterint igy szól: — Reisz Hemann (Bcaba) igazgatósági tag azt fejtegette, hogy az intézet vezetésegeérr felelősségre nem vonható, mert nincsenek helyben és nem ellenőrizhették az ügyvezetést. Ezzel szemben áll, hogy Reisz a következőket mondta és ez került jegyzőkönyvünkbe.

Reisz Hermann igazgatósági tag Debreczeni Endre felszólalására reflektálva kijelenti, hogy bár neki mint nem helyben lakó igazgatósági tagnak nem állott módjában állandón és gyakran befolylni a takarékpénztár ügyeiben, mégis tekintettel arra, hogy a Pénzüntzeti Központ a legnagyobb szakértelemmel bíró revizorai útján az ellenőrzést gyakorolta és ennek eredményeként a Pénzüntzeti Központ megállapította, hogy a Takarékpénztárnál minden rendben folyik és a Takarékpénztár szép fejlődésnek indult és tekintettel arra, hogy a Békésmegei Államias Takarékpénztár, melynek szintén igazgatósági tagja, Gyomai Takarékpénztárnál évente többször egyik szakértő igazgatóság útján felülvizsgálatot tartott, ki szintén mindig mindent rendben talált úgy a maga nevében, mint Bohnerl József elnök igazgató nevében és

mebízésából is és a több milliárd vagyonnal rendelkező Békésmegei Államias Takarékpénztár nevében is kijelenti, hogy helybeli igazgatósági tagokkal egyetemlegesen teljes felelősséget vállal az iránt, hogy a Gyomai Takarékpénztárnál minden a legnagyobb rendben folyik és hogy sem a beletéseknek, sem a részvényeseknek semmiféle aggodalom nem lehet és semmiféle károsodás öket nem érheti, mert a kiadott mérleg a valóságoknak mindenben megfelel.

Ugyanazon hasáb ötödik bekezdése:

Ugyancsak az alaptöke felemeléséhez kívánt hozzászólni Vass Gábor is, de alig kezdte a mérleg ismertetni Kner elnök a szót megvonta tőle.

Vass ur tényleg az alaptöke felemelése tárgyalásakor kívánt szólni, de mert az már a negyedik pont volt és a második pontnak letárgyalt, lezár és tudomásul vett jelentésk bírálatalával kezdte beszédjét és állt eltneni nem akart meg kellett tőle vonni a szót.

Gyoma, 1927. március 29. —

Kiváló tisztelttel

Kner Izidor

ideigeli takarékpénztári alelnök.

Eladó ház.

Gyomán a Selyem ucca 440. sz. ház azonnali bekeüvéssele eladó. Értelkezni lehet ugyanlő.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐPÉDŐ ANYAGA

Eternit.

PALA

CSAK AZ „Eternit” VÉDSZÓVAL JELELT LAP VALÓDÍ.

ETERNITMŰVEK, HATSCHKE, LAJOS, BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 23. Gyár, NYERGES-ÚJFALU.

Elárusítóhelyek: Endrődi Korask. R. T. vas, fűszer, épületanyag kereskedése és hengeralma, Endrőd. Messzinger Mór utóda Grósz Zoltán fa és építési anyagok kereskedése, Gyoma.

Apró hódfarkú Cserép

ezer darabonként 450.000 koronáért kapható: SCHWALM GYÖRGY téglá és cserépgyárában Dévaványán.

Az Endrőd Gyomai Takarékpénztár

endrődi anyaintézete és gyomai telepe a legmagassabb kamatozással fogad el betéteket és évi 12 százalék kamatláb mellett nyújt váltó és folyószámla

kölcsönöket

Nevető sarok

Fuzslios ésjárás.

A. Hogy van kend koma?
B. Hát csak úgy titokba!
— No-no, csak tán nem törvénytelen gyerek a koma?
— Mjr miért volnék az?
— Mert hogy azok szoktak titokba lenni!

Fantasziikus.

Koldusgyerek szalad egy uriember után az utcán és alamizsnát kér tőle.

— Hogyan? — förmed rá az ur — ilyen erős gyerek léted-re koldulsz? Mi az apád?

— Az is koldus.

— Hát az anyád?

— Az is koldus.

— Testvéred van?

— Van egy öcsém.

— Hát az micsoda?

— Az, kérem, a klinikán van.

— Tanul?

— Nem.

— Hát mit csinál?

A gyerek, szemérmesen

— Spirituszban ül kérem, két feje van.

A művelő kja.

APA: Mikor Lincoln Ábrahám olyan idős volt, mint te, már maga kereste a kenyerét.

FIU: És amikor olyan idős volt mint te, papa, már mint élnők kereste a kenyerét.

Jutalom.

PROFESSZOR (a szakácsnéhez): Ma van huszonöt éve, hogy hozzám szegődött. Jutalom az éppen most felfedezett bacillust a maga nevéül nevezem el.

A vilamoson.

ANYA (szigoruan): De hova teszed a sült gesztenye héját, Lili? Csak nem dobod a földre?

LILI (suttogva): Nem, az új ságot olvasó urnak a zsebébe csuszatom.

A zsróf lába.

— Mama, — lelkesedik Danka. — én feletem legjobban a természetrajzból!

— Gyere, hadd csókoljálak meg, drágám! ... És mit kérdezett a tanító bácsi?

— Hogy hány lába van a zsrátnak. És én megmondtam, hogy három.

— Akkor hát, hogyan lehetett legjobban?

— Ugy, hogy a többi csak kettőt mondott

(Aki megfogalmazok)

A rendőrlaktányában „főlvétel” volt. A sok jelentkező között feltűnt egy hatalmas, jól megtermett, kiszolgált huszárkaplár. A főparancsnoknak megtetszik a legény: — Ujlón le — biztatja — és írjon meg valami rendőri jelentést. Lássuk, tud-e fogalmazni.

Az ember feült, sokáig rágta a tollat s végre elkészült a fogalmazványal, mely két-ségbefejtően roz. A főparancsnok megnézi az írást és mosolyogva dobjá az asztalra.

— Maga akar rendőri lenni? Hiszen még fogalmazni sem tud!

A legény zavartan néz vé gíg a társaságon. aztán, a tenyerét mutatva, mondja:

— Dejszen, nagyságos uram akit én egyszer megfogalmazok, az nem egyhamar ugrik meg tőlem.

Minden háztartásban nélkülözhetetlen és feltétlenül elhelyezhető

TÖMEGCIKK

bevezetésére az ország minden városában vezérképvisleteket állítottunk fel. Biztos megélhetés, nagy haszon. Ajánlatokat „Nagy Jövedelem” jellegre Rudolf Mosse hirdető irodába, Budapest, IV., Váci ucca 18.- kérünk.

Fekete Elek

üzletében

Férfi ruhák, gépész ruha, gyermek kosztüm, gambetta ruha.

jó minőségű

ünneplő és viselő munkás nadrágok és öltönyök, gumi felöltők, divatos impregnált gumi köpenyek

nagy választékban kaphatók.

Megbízható egyéneknek hitelle adok, esetleg részletfizetésre, vagy új buzára is.

az a jó traktor

amelyik

Keveset fogyaszt	Kitűnő anyag
Sokat teljesít	Bevált szerkezetű
Hosszu élettartamu	Egyszerű kezelésű

és ezenfelül olcsó áránál fogva is kifizeti magát.

Ez a 25 lóerős

Austin
traktor

Ára: P 7904

Ára: P 7904

Kedvező fizetési feltételek mellett szállítja:

SATURNUS

Műszaki és Gépkereskedelmi R. T.
Budapest, VI. Teréz-körut 40. szám

Szerkesztésért és kiadásért
felelős:
Nádudvary Mihály
Lepkiadó:
CORVINA könyvnyomda
GYOMA

Oláh Bálint
Magyarországi vendéglője (háza) kedvezményes fizetési feltételek mellett

ELADÓ

A Levente oktató

Félve nyulok igénytelen tolmakkal ehhez a fogalomhoz, aminek méltatására,—mert hiszen ismeretlenné nem kell erőltetni vagyok. Nem tudnám én azt méltatni sem, ha egy nagyon is aktuális és fejlődő községünket oly közelről nem érintő hatalmas esemény nem adná kezembe a tolat, hogy a mámoros tavaszi levegőbe bele harsogjam a diadalmas ünnepséget.—Ime a Magyarok főságos Istene adott nekünk férfiakat akik a hitükben akarataiban erősebbek a sziklánál és áldozatkészségben Zrinyi Miklós unokái.

A Levente oktató végig szenvedte, végig verkedte a háborút és amíg tanítói és kishivatásosként fizetésen családját koplalt és iongyokodott, ő ott állott mint egész férfi és egész magyar, a forradalom szörnyű tombolási és minden megpróbáltatások között is.

A Levente oktató az, aki igénytelen szinte neveléses, tisztelődíj mellett szívet-lélekkel kezébe vette az elhanyagolt nemzeti zászlót és feladta az ünnepi vasárnapját, csekély, jobban használható szabadidejét, vállalkozott a legnemesebb és legáltalánosabb feladatra, a társadalom közönyével sőt sokszor rosszindulatával szemben, fegyverzett erős, egészséges, hazafias ifjú nemzedéket nevelt ennek a szegény vérező hazának.

És Te derék, jóérzésű gyomai polgár, ha a liget felé jársz, a sporttér felé visz séta utad, ha látod ott azt a nagy csapat leventét ifjut gondold meg, hogy ezt elsősorban Leventektanádnak köszönheted és köszönheted annak a községi vezetőségnek, mely megértő szívet karolja fel ezt a gyönyörű ügyet, hogy szobá, gazdagabbá tegye vele köz-

ségedet, jobbá erősebb, szebbé nemesebbé az ifjuságodat! . . .

Uraim! Le a kalappal a Leventektatók előtt! . . .

Ugy érzem, hogy ezeket meg kellett írnom, mikor a március 27-i Levente segédoktatói tanfolyam növendékeinek vizsgáját végig végig néztem.

A vizsga d. u. 3 orakor kezdődött az Erzsébet ligeti sporttelepen. Vitéz Károlyfalvi vmegei testnevelési tanácsos, Nóvny Károly és Nyisztor Péter Levente elnökök előtt kemény katonás lépésekkel a mi Leventéink, megmutatva, hogy létkük mélyéig átértik azt magasztos szent hitvallást, mely reájuk vár.

Felvonulás után a segédoktatói vizsgáikat le parancsnokaik előtt, melynek eredményeként: *Debrecenti Tibor, Csapó Gergely, Tabak Tibor, Biró Károly, Cebe Lajos és Polányi József*, mint he yettes pajátságvevőket, míg *Batári János, Kun Lajos, Marjai Mihály, Pálkás Gyula, Imre István, Rákóczi János, Bogár Endre, Biró Jenő, Oláh Lajos, Oláh Károly, Megyeri István, Breuer Béla, Sziágyi Kálmán, Csáki Lajos, Gábor N. Harmati Gyula, Nemes István, Lakatos Sándor, Nagy Imre, Leventékké* lettek előléptetve.

A vizsga után vitéz Károlyfalvi lelkes beszéd kíséretében nyújtotta át a tanfolyam növendékeinek kitüntetésük ezüst szalagját komoly céltudatos munkára hívó fet öket.

A tanfolyam megrendezése és nagy sikerű eredménye Debrecenti Endre Leventektató feladatát, munkásságát dicséri.

Beretvás pasztilla a legmákosabb fejfájást is elmulasztja

HIREK

— Szigorított halálszálló ellenőrzés. Egy rendelet jelent meg az utóbbi napokban, mely a halátszálló szigorított ellenőrzését teszi a rendőrségnek kötelességévé. Erre a rendeletre már szükség is volt, mert a Körös parton jódobban annyi volt a halász, hogy a halakat hamarosan ki is fogták volna. Most felhívjuk az amatőr halászok figyelmét, hogy minden ki tartokodjon a halátszálló, mert a halászat lopásának minősítve lesz a legújabb törvény értelmében.

Napszámbérek megállapítása. Békés Köröstarcsa községében a gazdasági bizottság a minimális napszámbérek a következőkben állapította meg: Férfiaknak április hóban 2.80, május hóban 3.40, június hóban 4.40, pengő, nőknek április hóban 1.80, május hóban 2.40, június hóban 2.90, pengő, gyermekeknek április hóban 50 fillér, május hóban 60 fillér, június hóban pedig 80 fillér.

Új autóbuszjárat. Szeghalom és Debrecent között Csökmő, Zsáka, Darvas, Berettyóújfalú, Derecske érintésével új autóbuszjárat indult meg. Az autóbusz 32. sémelyes Ferenczy János magánvállalkozó tulajdona.

Megszüntették, de újabb megnyitandó iskola. Nagy meglepetést és megdöbbenést keltett annak idején, hogy egy békésmegyei nagy uradalom a gyoma nagy laposi majorbéli uradalmi iskolát a tanító nyugdíjazása alkalmával végképpen megszüntette. Ez figyelmem most lélekelt a kultuszminiszter döntése, amely szerint az uradalom az iskolát újabb vizsáallítani tartozik.

Dívat premier. A legelső-kelbő színházi bemutatóra emlékezett bennünket az a pártatlan érdeklődés, melyet egy a budapesti, mint a vidéki közönség tanúsított a világhírű S. E. M. L. E. R. cég (Budapest, IV. Bécsi utca 7. szám.) pompás összejáratás teljes egészében beérkezett dívatkülönlegességei iránt. Ugyiszlóván percek alatt lett közüdműs a fővárosban, hogy a londoni Semler cég tavaszi és nyári dívatkreációi megérkeztek. A közönség, mely több mint 75 év óta szerzi be a cégtől eredeti angol férfi- és nőtiszóvet különlegességeit, meglepetéssel vette tudomásul, hogy premier árak helyett a legméséskellett árakat fizeti a pártatlan minőségű újdonságokért. Külön meglepetést kelt a maradék osztály, mely egyedülálló alkalmat nyújt különösen most a Tenyészállat vásár és gépállítástára Budapestre utazó vidéki intelligenciának, hogy a Semler minőségét alkalmi áron megismerje. A Semler cég külön megírt hejhez arra, hogy vidéki vevőt soronkívül legfigyelmesebb kiszolgálásban rés-

— Nagyszombat sikorult az országos tenyészállatvásár. A tenyészállatvásárra 40.000 idegen utazott fel Budapestre, hogy meglepkintse a kiállítást. — 600 szarvasmarhát, 700 juhót, 1000 sertést, 500 boromfit, és 100 házinyulat állítottak ki.

Koronapénzek átszervezése. A gyomai postahivatal érzéskiti a lakosság, hogy a pénztárcserélés gyorsítása céljából rövid ideig váltás utján is becsereleli a koronapénzeket pangóétre.

Hirdessen!

Üzletheység

azonnal kibérelhető

az **Ehrmann** házban

A Magyar Királyi Államvasutak Gépgyárának Vezérügynöksége
BUDAPEST, V. Vilmos császár-ut 32

Ajánlja
az állami gépgyár
kitűnő gazdasági gépgyártmányait

Gőz-, benzín- és szivógáz lokomobilokat, acélkeretű golyócsapágyas cséplőket, utimozdonyokat

Kérje leírásait most meg-
járn 12 sz. aranyvetek!

Az Állami Gépgyár legújabb gyártmányá
a „mávg traktor“

Kérje leírásait most meg-
járn 12 sz. aranyvetek!



Budapest, Pósfajók 32

Székrekedésnél, emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, vértó-
adásoknál, fejfájásnál, almatlan-
ságnál. Általános rosszullétnél
igyonk reggel éhgyomorra 1 pohár
természetes Ferenc József keserű-
vizet, a belső vösti klinikákon szerzet
tapasztalatok szerint a Ferenc Jo-
zsef víz az ideális hashajtó minden
jelműző tulajdonságai egyesíti ma-
gában. Kapható gyógyszerárakban
drgériákban és fűszerüzletekben.

A Gyomai Színház.

Bethoven-nek minden idők legna-
gyobb zeneszerzőjének, halála 100
esztendő évfordulóját, megün-
nepleni készült. Ezen hangversenyre
előre felkérők a közönség figyelt
mél!

Pfeifer Márton

kőműves

élvállal

tervezéseket és mindenféle
építési munkálatokat. Kéri az
építetők szives pártfogását.
lakik

Új-telepen

Ádám malommal szemben.

MOST ÉRKEZETT

OLAJOSNAK olyan kitűnő zamatú
siller és vörös bor, amit minden-
knek érdemes lesz megkóstolni.
MÁR MINDENKI TUDJA,
hogy Gyomán a legjobb minőségű
TISZAVIDEKI BOR
csak OLAJOSLAJOSNAI kapható,
tehát főleg a további hirdetés



Haraszi Andor okleveles tánctanár
tánctanfolyamát húsvét után kezdi
meg Gyomán

A GYOMA-ENRÖDI HITELSZÖVETKEZET

felszólítja azon tagjait, akik még a PENGŐÉR-
TEKU ÜZLETRESZEIKET teljesen BÉNEM
FIZETTÉK, hogy azt április hó folyamán ol-
vetten fizessék be. Akik pedig, bármely okból
fizetni nem tudnának, azok a szövetkezethél-
hetnek és indokolt esetben kaphatnak halasztást.

IGAZGATÓSÁG.

Jó cipőt olcsón

Lakkcipő P. 16- Férli és női bőrcipő P. 16-
Drapp és szűrke Házli cipők P. 5.40
bőrcipő P. 13- Gyermekek bőrcipők P. 10-15
Schäffer M. cég Budapest I. Döbrentei tér 3
Tornaruhák és tornacipők speciális készítője

FORDSON TRAKTOR

szánt, vontat, csépel.



Kedvező fizetési fel-
tételtek, olcsó kamat
mellett szállítja:

Automobil és Traktor Kereskedelmi r.-t.
utorizált FORD képviselőt

Budapest, VIII, Rákóczi ut 10.

NAGY ALKA TRÉSZRAKTÁR

Irási
Egy Richard garati 8 légkörös
10-es huzalós alacsony és magas
nyomású gőzkazán. Értekezni lehet
Csele Lászlónál Gyomán
Arva uccn 806 szám alatt.

Fűszerüzletnek

is alkalmas 100 fiókos
cukrárszda

berendezés

kedvező áron eladó. Bővebet
Gubica Károly cukrársz-
nál Békéscsabán, Andrásy-
ut 14. szám.

10 jól kitelett
Méhcsalád
országos kettes kaptárban
eladó

Ár megegyezés szerint.
Gyomai állomásig való szál-
litásnál segédkezem.
Bővebet KISS LAJOSNÁL
öröstarcrai tanyák állomás.

Hirdessen
lapunkban

Publikáció.

Kéri Antalnak 1 tén és 3 sertes járasa nyári használatra kiadó. 5 q morzsoló kukoricája 6 kútágas 8 kútágas, kia és nagykapu, kerítés és göré oszlopoknál való akácfa eladók Hantona u 1497 sz.

Egy tehénjáras, 5 sertesjáras nyári használatra kiadó, 400 kéve takarmánycsúka eladó Kiss Lajos 2485 számú cserelvtől tanján. u.

Endrődi uton 2 üzlethelyiség azonnaira kiadó, szénvágógép olcsón eladó Kéri Istvánnál Gyomán. Ugyanott aprított és hasáb tűzifa és szén állandón kapható.

Régi ezüst pénzt a legmagasabb napióron vásárol Kovács János trafikosa, ugyanott 2 kezal széna is van eladó, továbbá vetinélő szék árpa és köles. Venni szándékozik jelenkezzenek Kovács Jánosnál 400 szám alatt.

Koloz János cipésznek egy nagy üzlet helyisége haszonbérbe több évre is kiadó. Értekezni lehet gróf Apponyi u 621 szám alatt.

Varga János kovács m. átelyezte a műhelyét Vencs Cergely házába Selyem u 861 sz. alá. Elvállal minden gazdasági szerszám készítését és javítását, a közönség szíves pártfogását kéri.

Nagyon szép nemes rózsá, Thuja, bukszus, szegfű és mindenféle élővilág virág tövek, szamóca és málna tövek kiárusítom a házamban állandón. Maga a ház is málna vállalat miatt sűrűn eladó Lévai Lajosnál Kistemplom u 131.

Értesítés. Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget hogy ingallan és áru forgalmi irodám megnyitottam foglalkozom minden félé, ház, föld, telek, malom bérlet eladásával, meg bizussal meg tiszteletli sziveskedjenek. Telefon 34 Tisztelettel. Juhász Béla. Szolonyi István megbízottja

Gyoma lakarek pénzár részvenyesi és az újonnan kibocsájtott részvényeket nem jegyzik le, felkérteinek hogy minél előbb jelentkezzenek Kovács János trafikossal

Levay Lajosnál Horthy Miklós uton (Kéri féle faterap) állandón kapható szép darabos méz száraz tük hárság fűszert és aprított gőz olcsó napi áron.

Értesítem az igen tisztelt megrendelőmet és a nagyérdemű közönséget hogy műhelyemet, Kossuth Lajos utcában a 48-as keszűnél szemben helyeztem át. Továbbá szíves yártfogást kérem Zöld Péter fié és női szabó.

Szabó Mihály Árva utca 784 számú háza eladó ugyanott rőt ruhák és ágyneműk is lesznek a p. l. 3-án az az Vasárnap d. l. utca 2 órákor önkéntes árverésen elvén.

Lévay Lajos Kistemplom utcai háza más vállalat miatt sűrűn eladó azonnal át a kedvező zeti feltételek mellett

Bohás Zsuzsán tűzfakereskedő tudatja a nagyérdemű közönséggel, hogy száraz egészséges búzát, hasáb, vágott, aprított tűzifa állandón kaphato a legolcsóbb napi áron 5 mézást már hozzá szállított. — Ugyanott Becher Melicher cégnek gazdaság igazgatój gépeinek bizomnyi lerakata, gyári áron kedvező fizetési feltételek mellett. Összes pótlakészítések gyorsan eszközöltek, elsősorban acél ekevasak olcsó áron kaphatók Gyomán, Deák F. ucca 1427.

Uj lánchorona és fogashorona legjobb kivitelben legolcsóbb árban beszerezhető Józsik István kovácsmesternél Gyomán Deák F ucca 364 szám alatt.

Kovács P. Lajosnak e-y tén járasa egy évi használatra kiadó Erdőküldi helet Sélvay u 755 sz. Maie Istvánnál egy jó karban lévő szivósák Cseplő Garnitúra van eladó a cseplő magasan is Gyoma 121 szám.

Fekete Gábor menesznek 29 csa lád méhe kaptarátust és kiegészítő léppel ázonnal eladó. Megtekintő az endrődi új levány malom mellett Farkas Daniélnél Tuljadosnak lakik Vassárszél 995 szám alatt.

Hoffner féle 900 mm. petróleum motoros cseplő garnitúra 2 w. Fordson traktor teljes felszereléssel 1 w. Hoffner féle tengeri ültető gép 12 q buzsiért, minden gerendált üzemekes állapotban eladó D-breceni Endre gazdaságban Gyomán

Kettő dr borbélyiartó marványlapokkal 2 drb fogászati eladó 2 személyi pedig kőszita lakásra elfogadók. Qzv Meyer Ferencné Gyoma

Kovács P Lajosnak egy tén és egy dísz járasa nyárihasználatra kiadó, Erdőküldi helet Sélvay u 755 szám alatt.

Fekete Elek azonnali, 2 aiaik és egy éjő van eladó.

Weiss Manfréd acél ésséművei rt Cseplő kertüli képviselője Messinger Mór utána Grósz Zoltán fakereskedő Gyomán és Endrődön tisztelettel hozza a nagyérdemű gazdaközönség szíves tudomására, hogy tekintettel a mai súlyos gazdasági viszonyokra minden gazdasági eszközt 3 vagy 6 hónapra hitlere is adja évi 8 százalékos kamat megtérítése mellett. Állandó raktáron van mindennemű eke borona vetőgép, tengeri morzsoló, répa és szeszakvágó, permetező tejeskanna ekekapasib meyek nevezett cégnél versenyen kívüli áron beszerezhetők, Ugyanott mindentelje sodronkerítés kátránypapír és elszigetelőlemez van kaphatók.

Berstein Dezsőnél egy ebédő brenedzés eladó. Mindenféle bádogára jutányos áron kapható.

Egy árva szerény igényű házi léány alkalmazást keres intelligens ur családnál egy-két nagyobb gyermek mellett esetleg könnyű házi munkára azonnali belépésre vidékre is megv. cím a kiadóba.

Guttman Samuel ferliszót Endrőd F6 utca 32. és 33. számú háza üzlethelyiséggel kereskednék, vagy bármilyen szakmájú iparosnak megfelelő, mert igen fogalmas helyen központ van, elkölözés végett sűrűn eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal a helyszínen.

Kéri Istvánnak, egy szép gyümölcsös házahelye eladó azonnal, egy kettős eke is egy széna vágógép két kaszavál édeklődni lehet, Kéri Istvánnál Horly Híklós u 872 szám.

Úrés, használt kisebb és nagyobb ládák, egy és kétféleküzdők, két tornyos egy, két ízőhó alkalmas koscsik, és egy teljesen prima mrsőségű gramofon, lemezek külön is eladók. Bővebben. Honi Antalnál metudhatók.

Figyelem! Értésítem a nagyérdemű közönséget, hogy elvállalom mindennemű villamos és cseréj berendezést és azok javítását. Minden új berendezéshez vagy bővítéshez díjmentes költségvetéssel szolgálók Uj berendezésnél vagy nagyobb bővítésnél áro a legminimálisabbak Kérem a nagyérdemű közönséget hogy eről személyesen győződjön meg, még mielőtt lakását má ádja beszereltetné. Munkáimat lelkiismeretesen és az elírri szabályok szerint végzem és azokról kért felelősséget vállalok. Raktérom mindenmennyiségű erős és gyöngye áramú cikkeket tartok, Jelentések után hához megyek és a kölcsönvetést azonnal elkészítem. Értésítesselek Fekete Lajos műszerész üzletemb kerem leadni és a javításokat azonnal eszközölni. Kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását Gyoma 1927 m arcibus u. Teljes tisztelettel. Kovács János villanyszerelő

Márton Mihálynak egy laltvas tehén járasa és két dísz járasa nyári használatra kiadó két bogz heré szénőja eladó ház szám 696

Mindazon urak, kik a fekete Club vagy Midiano szivarpapírt használják, felkérteinek hogy a külföldi borítékjait nedobják el, hanem gyűjtsék össze és május 1-én küldjék be a gyárnak vagy Kovács János trafikjában ahol be lesz váltva. Az országos tenyészállat vásárra szóló felára vasúti igazolványok 96 fillér ellenében kaphatók. Az ezüst régi pénzek a pénzverde által megállapított áron még a hó folyamán beváltaknak. Végül yetmi való az és köles kapható, venni szándékozik jelenkezzenek Kovács János trafikjában.

Ha szolid árak mellett, mint régen, jó, kényelmes és tartós cipő vagy csizma akar készíttetni bármilyen kivitelben, az vételkényezse nélkül keresse fel Kóvári Zsigmond ferliszót nő cipész, ki műhelyét Déva ványán F6 utca 11. szám alatt megnyitotta.

Hallatlan olcsóság.

Pengő-pórkassza 30" f asztali lámpa 50F—

30 p ig, függő lámpa 1p.—40 p-ig sporhéd 8p től felfele, gyorsforraló 64F.—5 p-ig. Varrógépek 40p—felfele, gramofon 16 p-től felfele, agyók 4 p-től felfele székék 2 p-től felfele, szeszakvágók 52 p-től felfele, tharapfókok 76 f-től felfele erögő bárd 161, hűsőtőbed 12 —Épületekapsók kja 50 F. Azonkívül különböző alkatrészek szeska arató és vetőgépekhez. Veszék törtől végtől, ócska vasal, rezet, ólomat, cinket, rongyot, butort, használt ruhákat és cipőket, subadarabot és minden tele hasznavehetetlen terevket. Papp Vazul Gyoma

Butork Teic sima és témör hálok, ebédők, festett butork, dióeper és búkkfa kihúzás ebédő asztalok, konyha butork, vesnyák és virágállványok, modern búkkfa és hajított székek állandón raktáron vannak Vátek Gyomai motorozó teret dezett asztalos ipartelepen Gyomán, Kossuth Lejos uca 737 szám. Ugyanott épületasztalos munkák jutányos áron megrendelhetők

Hugyecz Lajosnaknál kész vaszemencezők valamint kész eszke sporhelek kedvező fizetés mellett állandón kaphatók, javítás jutányoson vállal. Laski Temetőt 572 sz. alatt.

Högyecz Hugyeczbe. Tekintettel a szöke megnyitott a női hajviseletre minden női hajviselet az ondolással díjtalan Bubi, Eton, hovájás ondolással egyitt I-Pen-ső minden hálón du-tis Panteken e-ész nsp ifriaknak ezen napokon hajvágás 48 fillér pontos és Hugyecz kiszolgálás kéri a nagyérdemű közönség pártfogását. Tisztelettel Juhász Béla ur és női fodrász. Graf Tizza István u. 400 szám.

Tandi Károly gépész kovács B1-nomkert 1744 szám nyári cséplőre bármilyen gőz lokomobil, kezelőerő és javítását el vállalja, ugyanott egy új vasból készült ekekepa és egy ócska kőnyű kocsi van eladó, m értékeit kék mellett való lakol minden e szakmába végő munkák.

Egy kétszoba konyhas lakás kiadóba.

Endrődön a Kossuth Lajos utcában a legjobb helyen a Schloszarik-féle üzlethelyiség szíves berendezéssel egyitt 4 évre jutányos árban kiadó. Értekezni lehet Papp János vas, festék és fűszerkereskedésben Endrődön.

Hirdessen a GYOMA-ENDRÖD VIDÉKE publikációs rovatban

Ki

komoly vásárló közönséget akar árújának megnyerni az hirdessen környék legelterjedtebb hetilapjában PÜSPÖKLADÁNY VIDÉKÉBEN. Az eredménnyel meg

tesz

elégedve és önként ujtja meg ismét hirdetését, hogy árújának kelendőségét és üzletének forgalmát emelje. A mai rossz gazdasági helyzetben már

a magyar

kereskedő is tudja, hogy nincsen üzlet reklám nélkül. Mint a

hirály

a trónon, úgy uralkodik a PÜSPÖKLADÁNY VIDÉKE hirdetési rovata az összes reklámok felett.

A világhírű eredeti angol
THE CHAMPION KERÉKPÁROKAT

havi 20-30 pengős részletre. Kerékpáralkatrészek nagybanyi gyári árban. Árjegyzék 500 képpel ingyen. Külső gumi 680, belső 210 tól feljebb. Láng JAKAB és FIA kerékpár és gumi nagykereskedők, Budapest, VIII. ker. József körút 41 sz.

Első Magyar Gazdasági Gépgyár R.T.

Budapest,

Gyár és igazgatóság: VI. Váci ut 19 szám.
Városi eladási telep: VI. Vilmos császár ut 65.



Gyártási újdonságai:

avéllereses szepülőgépek eredeti svéd hettásozru golyóscsapágyakka
Losonci REKORD DRILL szabadalmazott sorvetőgépek.
Losonci RECORD VIII. szab. sorvető és sortárgyázó gépek.

Modern malomberendezések.

Előnyös fizetési feltételek! Olcsó kamat

KERÜLETI KÉPVISELET:

Kugel Sámuel Békéscsaba,

5- letes szövegnékiül is, ha eredményt akar elérni, a legkisebb hirdetés is biztos sikerre vezet a környék legelterjedtebb és legnépszerűbb hetilapjában

Syoma-Endrőd Vidéke

című hetilapban. A hirdetőik érdekeit ez a nagy példányszámban megjelenő ujság

6- hatósan előmozdítja. Tegyén kísérletet. Egy ilyen nagyságu feltűnő hirdetés mint ez, egyszeri közzététele 4 pengőbe vagyis 50,000... koronába kerül. Háromszori hirdetésnél 20 százalék, negyedévi hirdetésnél pedig 50 százalék engedmény

Géptörlő rongyért makulatura papírt ad a Corvina nyomda

UF!

könyvnyomda

CORVINA Könyvnyomda SZOMA

Mindenféle nyomtatványokat üzleti papirokat, zárszámadásokat, röpcédulákat, falragaszokat, eljegyzési kártyákat és esküvői meghívókat izléses szép kivitelben olcsón és pontosan készítünk

Fekete Lajos műszerész

Varrógép, kerékpár és alkatrész kereskedése
GYOMA.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy újonnan érkezett árukból raktáron tartok: különböző gyártmányú varrógépeket, Angol, Francia, Simpon és Puch kerékpárokat, melyek vezető márkák. Kerékpárgumikat mindennemű varrógép és kerékpár alkatrészeket. Varrógép, kerékpár, fogó és legyekre kenő éhez alkalmas desztillált csont olajat. Góptűket, himzőkét lékeket napi árban.

Műhelyemben minden szakmába vágó munkát elvállalok, gyorsan és pontosan eszközölök.

Kerékpár-köcsönzőmet a múlt évinél nagyobb mértékben kibővíttem és minden idősekben női és férfi kerékpárral a n. é. közönség szíves rendelkezésére állok.

Tudomására hozom a n. é. közönségnek továbbá azt, hogy műhelyemben bármilyen villanyserelés történ és gyen géeramu, elvállaltatik. Ugyiszintén világításnál előforduló üzemmzavar bejelentés esetén azonnal intéződik. Szereléséhez kívánatra díjmentes költségvetés adatik. Villamosság cikkek, lezők minden nagyságban, valamint 2 váltós táherékosági égők állandóan raktáron vannak. Minden nemű a vételi kötelezettség nélküli megtekinthető. Árúikkalért és avításokért legmesszebbmenő jóállást nyújtok.

Vásárlások eszközölhetők 3-6-9 és 12 havi részlefizetés mellett is.

Kérem a n. é. közönség további szíves pártfogását.

Fekete Lajos
műszerész.

Egy 4 személyes FORD au.ó olcsó áron eladó.

Telepítsen mindenki barackost

Kecskemét határa még ezelőtt 50-60 évvel értéktelen sivárutó homok volt. Ma már a szőlő és gyümölcskertek ezrei ezt a terméketlennnek vélt területet gyönyörű paradicsommá változtatták, amelynek legértékesebb legjövődelmelzőbb disze a világhírű

Kecskeméti kajszinbarack

Minden homokos talajon megél, a legkorábban terem, házikertjeinkbe, szőlőinkbe, szántóföldjeink szélére ezt ültessünk. Egyegy fa milliókat jövedelmez. A dugványkérzetű, szép koronájú oltott csemete darabja 80 fillértől (10 000 koronától) 1 P 76 fillérig (22 000 K).

Mindennemű gyümöcsfa, diszta és díszcserje kapható. Árjegyzéket díjtalanul küldünk.

Kecskeméti Faiskola és Magtermető Rt.

Telefonszám: 289

III. Széchenyi tér 6.

Figyelem hölgyeim

Hölgytörzsaszt, manikűr terem, tantázia láki, stb frizurák vas és víz ondulással, hajmosás villanyszáritással, Bubi, Babi, Eton hajvágás, hajfestés minden színben. Budapestről hozottam elsőrangú erőt, hogy a n. é. hölgy közönségnek a legkényesebb izlést is ki tudjam elégíteni, az üzletem higienikus s modern apparátókkal van felszerelve, szolid árak.

Kérem a n. é. közönség szíves pártfogását

ÖZV. MAYER FERENCNE GYOMA

Nyomatott a Corvina könyvnyomdában Gyomán

Endrődi Mezőgazdasági Értékesítő r. t.

Mindennemű terményt a legmagassabb napiáron vásárol.

UGYANOTT



a világhírű

UNGHVARY borgazdaság kitűnő faj
borai állandóan kaphatók

Figyelem! Figyelem!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy

férfi és női szabó

üzletemet

Kovács Lajos (apósom) Deák F. ucca 143 számú. házába

helyeztem át

kérem a pártoló rendelőimet továbbra is megrendeléseikkel felkeresni méltóztatassanak.

Tisztelettel

Szabó Elek

férfi és női szabó



Miért felülmúlhatatlan a valódi

Hatschek-féle ETERNIT-PALA?

Mert. 1. javításra nem szorul, 2. tűzbiztos, 3. fagy és viharálló, 4. vízhatlan, 5. könnyű, tehát faanyagban nagy a megtekarítás, 6. viszonylag a legolcsóbb telőanyag.

Eladási hely és raktár; Grosz Zoltán
fatelepein Gyomán és Endrődön